创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 阴到多云有时有阵雨 最高25℃,最低22℃



明天:多云到阴,局部地区有短时阵雨 最高27℃,最低22℃

2025年6月 23 日 星期一 农历乙巳年五月廿八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23136期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版



贵州省从江 县出现持续 强隆雨天气, 导致河流水 位上涨。从 汀具都柳汀 各航电枢纽 泄 按照防汛部 署,及时泄洪 度汛。图 IC 相关报道 见第2版

洪

度

## 上海建设习近平文化思想最佳实践地综述之:

# 了奋进新征程固本培元

民族复兴需要精神引领,社会发展 需要价值导航。建设习近平文化思想 最佳实践地一年多来,上海坚持不懈用 习近平新时代中国特色社会主义思想

凝心铸魂,坚守马克思主义这个魂脉 中华优秀传统文化这个根脉,在文化交 汇融合中进一步壮大主流价值、主流舆 论、主流文化,为奋进新征程固本培元。

- 大众化传播,拓展党的创新理论普及半径
- 培植精神家园,让红色文化浸润城市生活
- 不忘本来、吸收外来、面向未来,向世界展示中华文化



## 上一而励"上海电视节今天开幕

"光影新程"更贴近观众的心

今天,新一届上海电视节开幕。历经30届,上海电 视节如今华丽蜕变为吸引五大洲近千部作品同台竞 技,推动全球视听产业领域交流互鉴的文化盛会。

电视节是"人民的节日",继往开来之际,今年电视

节既有对过往辉煌的致敬,更有对未来征程的展望 一你能在白玉兰奖上看到靳东、于和伟等演员"神仙 打架",在家重温《悬崖》《金婚》等经典剧作,在家门口 的文化馆里看电视,也能去国际影视市场体验最新的

影视技术,还能沿着"电视节专享Citywalk"的线路走一 走……正如开幕论坛的主题"三十而励,光影新程",上 海电视节正持续助力中国视听文化产业迈向高峰,也 在更贴近观众的心。

>>>详见第9版



随着2025年高考、中考落下帷幕,"考后经济"再度火热。尤其是二次元驱动的消费热潮格外强劲,展现出年轻人的消 费新趋势。

昨天,一场别开生面的"二次元奇幻冒险"活动在大学路上举行。二次元毕业展"人生新手村"内测版开启了一段充满 惊喜与挑战的旅程,吸引了不少毕业生和二次元爱好者冒雨前来打卡体验。图为毕业生可在"今日报刊亭"打印一张专属 自己的动漫头像"毕业报纸" 杨建正 摄影报道 >>>详见第4版

-课"何以打动人心

"工作压力再大,学习再忙,都要好好吃饭。" 上周末,延边大学的食堂阿姨刘晓梅出人 意料地站上了毕业典礼的演讲台。她的发言 没有华丽辞藻.

只是些回忆与叮 咛,却让现场学 生数次泪目,也感 动了万千网友。



刘晓梅的演

讲为何让人动容?因为"没有技巧,全是感 情"。她记得新生们第一次走进食堂时,"多来 点米饭"的稚嫩请求;记得深夜为考研学子加菜 时,他们疲惫却坚定的目光;记得他们吐槽恋爱 的烦恼……这些细节背后,是家人般的牵挂与

"惜君青云器,努力加餐饭。"毕业季里,这

孩子们最深切的祝福。复旦大学校长金力将社 会比作"没有毕业典礼的大学",勉励大家一辈 子做一个学习者,终身学习、终身创新、终身成

> 长。这"最后一 课",也是孩子们 走上社会这所大 学的第一课。

教育不仅是

知识的传授,更

样的牵挂与叮咛我们看到、听到不少。学士帽 上的流苏从右侧拨到左侧,代表着学有所成,也 标志着新的开始。中国农大校长孙其信连续 14个小时为学生弯腰拨穗仍保持微笑,这是对 是生命的相互照亮。它永远关乎具体的人,以 及人与人之间最本真的联结。无论是食堂阿姨 日常絮语般的叮嘱,还是大学校长"马拉松式" 的拨穗,都胜过了万千励志格言。

### 400项活动玩转 绿色低碳新风尚

2025年上海节能 宣传周今启动

>>>详见第3版

## 第一天线

高考后整容潮 来袭,上海九院整 形专家提醒-

开双眼皮 注意避免 "假大宽深"

>>>详见第5版

### 这一声"爸妈" 迟来了31年

上海警方帮助 离散家庭终团圆

跨越31年的漫长时光,一声 迟来的"爸妈"终于有了回响,三代 人的手紧紧相握。这场历经整整 一代人的寻找,在公安机关"团圆 行动"的生物数据库技术支撑下, 画上了圆满的白号

>>>详见第6版